詹建俊先生谈谢东明
谢东明是我们第三画室的优秀学生。在我的印象中，他个性沉稳内敛，说话做事从不张扬，平日里不善言谈，但若是谈论起感兴趣的话题，有时也会滔滔不绝。在艺术上，他既有天赋又非常刻苦，在学生时代就打下了极其扎实的绘画基础，所以他一毕业就被美院留校，成为了青年教师。一般来说，能被中央美术学院留校任教的人都要具备两个条件，一是要具有很高的艺术潜质，二是要具有全面、系统、扎实的艺术基本功，只有二者兼具才能有条件搞好教学，而谢东明在这两点上都十分突出。
谢东明毕业后，立刻从学生状态转向艺术教育者和青年艺术家的状态。这一时期是他艺术创作上的起始阶段，他对创作方式进行了更深入的思考和探索，从民族艺术中吸取了很多养分，同时不断寻求富有个性的表现语言。初期的一些成果很有个人特色，例如他画了一系列坑坑洼洼的旧水桶，这令我印象深刻，一般人很少画这样的题材，但他却能从水桶这种最普通、最平凡的事物里寻求到独特的意味，这种意味通过他的艺术手法，表现出了极其丰富的趣味和内涵。
后来他又画了很多肖像，蕴含在这些作品中的个人艺术语言，从一开始就具有相当鲜明的特色，主要体现在他对油画表现力的高超驾驭。特别是他画的农民肖像，情感热烈充沛，笔触挥洒自如，艺术语言很有张力，既能反映出他对油画技法的探究与突破，也能体现出他身为艺术家的内在精神世界。

国画注重笔墨，笔墨是其灵魂，其实油画也是一样，注重用不同风格特点的绘画手法来表现对象。谢东明所采用的手法，从国画角度来看是写意，从油画角度来说则具备表现主义特征。他用笔挥洒自如、淋漓尽致，笔触富含力量和节奏，色彩上则成功融入了许多民族艺术元素，使得色彩的表现力生动鲜明、热情奔放。从语汇角度来看，他作品中表现性的层面与写实性的层面拿捏的恰到好处，个人的思想与情感实现了有机的统一，使得画面具有打动人心的感染力。从题材和内容来看，他趋向于表现一般人的生活，特别是少数民族地区和偏远农村地区的劳动人民，而很少表现城市里的人。之所以选择这样一个范围，我想是因为他曾与农村劳动人民有着非常深入的接触，并对普通劳动人民有着真挚的情感，画面中的农民形象充满了阳光般的活力，我想这些形象也是他精神世界的载体。人们一看到他的画作，就立刻会被热烈的画面效果和炽热的个人情感所吸引，这就是油画表现力的魅力。

从专业的角度来看，我非常理解和赞同他对题材的选择方式。当今是一个多元化的时代，艺术家对创作题材的选择有着很宽阔的范围，有的艺术家很重视题材本身的意义，有的艺术家擅于以现实题材来寻求现实的意义，这些方面都不乏人才。重大历史题材也好、社会阶层题材也好，题材的选择是建立在艺术家对自己艺术价值的理性判断上的，题材本身的确具有价值，普通观众也更容易被题材鲜明的作品所吸引，但无论是什么题材的作品，真正打动观众的、同时更能体现艺术价值的，永远是艺术家高超的艺术语言和蕴藏其中的精神与情感，这种价值远远超越题材表层的价值。谢东明很少画现实题材，不是说他不关注现实，而是他刻意忽略掉现实题材本身的表层含义，更关注用充满个性的艺术语言来表现特定人和事物，思考和挖掘生活中普通人的生存状态，并将个人情感通过画面形象投射在作品里，艺术感染力通过画面直接渗入到观众的内心世界。出于对真正艺术价值的追求，他非常注重作品的创作技巧，强调绘画性和表现性，虽然侧重用农民形象去表现精神和情感，但深入探究他的作品就会发现，他所表现的其实是各个阶层的人所共有的那部分情感，即人性中最质朴、最本真的部分，农民形象只是这种情感的载体，无论属于哪个民族或哪个阶层的人，都会在他的作品里找到情感上的共鸣。所以在我看来， “艺术反映生活”这句话在他的作品中得到了的更深层次的阐释。 
谢东明不仅仅是位优秀的艺术家，更是一名优秀的艺术教育者。我从第三画室退休后，由他来接手画室的教学工作。他一方面坚持我们的传统特色，注重绘画基本功的培养和训练；另一方面根据时代发展的要求，他在教学上采取了一些变革，例如非常重视学生艺术思想观念的培养与开拓，这些变化是适应时代发展并着眼未来的。艺术教育的发展，甚至艺术本身的发展，都是要随着时代产生变化的，年轻一代既要保持住传统优秀的部分，同时又要顺应时代发展，这是需要深刻的思想和坚定的决断力的，谢东明在这方面所采取的举措很有建树，到现在为止第三画室的成绩仍然非常优秀。后来谢东明被提升为油画系主任和造型艺术学院的副院长，这说明他的教学能力和艺术创作能力得到了更高的认可，他的思考和实践取得了一定的成就。之所以能如此，首先在于他本身有着很强的业务水准，艺术教育者必须既是学者又是专家，作为实践类的导师必须在实践上有所成就。此外，在进行个人创作的同时，他还非常关注周围的事物，对艺术教育事业怀有使命感和责任心，在教学上目光很长远，也很善于对身边发生的问题进行思考和反思，并很快就能以实际行动去解决问题。所以学校选定他来负责造型艺术学院的教学工作，对艺术家和教师而言，这是件非常光荣的事。
有人曾问我，为什么谢东明的性格平静内敛、不善表达，而他的作品却如此的热烈奔放。其实艺术家在生活中的外在表现，不一定与其在艺术上的表现产生必然联系，在我看来，艺术家在艺术上的表现才是他性格和思维中最本质的部分，包括情感和思想。由此来说，谢东明根本就不是一个不善表达的人，而是从不靠表面的言行来表达自己，他总是用艺术来说话。在创作之路上，他非常善于思考，对事物有着独特、深刻的想法，努力增进自己的艺术修养，并始终沿着油画语言的道路进行思考和实践。正是这种可贵的品质，推动着他不断进步。
