2012年中央美术学院

        家居陈设与家具用品设计师研修班招生简章

     经中央美术学院批准，由中央美术学院继续教育学院主办的"中央美术学院家居陈设与家具用品设计师研修班面向社会招生。

教学宗旨：为提高室内设计、家居产品设计、家居配饰设计和家具设计等相关专业的设计人员及管理人员的理论修养和设计能力，提升国内家居设计行业的整体水平，本进修班通过中级和高级两个阶段课程的设置，由家具行业知名专家暨中央美术学院第九工作室（WWW.d9design.com）负责人江黎教授主持，并聘请多位知名社会学者、专家、设计公司进行授课和交流，为广大设计爱好者及专业设计师提供更专精的教育和交流平台。 

一、招生专业名称： 家居陈设与家具用品设计师研修班
二、学制：一年

全日制在校脱产学习一年：

第一学期（2012年09月——2012年12月）：中级阶段课程

第二学期（2013年03月——2013年06月）：高级阶段课程
教学组织：

由江黎教授主持，主体课程全部由中央美院设计专业教师讲授，另聘请 陈宝光（中国家具协会副理事长、设计工作委员会主任）、石振宇（北京派森艺术有限公司总 设计师、清华大学美术学院工业设计系 副教授、中国工业设计协会 理事）、陈锡红（美国RHINA（犀牛）软件公司McNeel原厂工程师）、张亚池（北京林业大学教授）、朱小杰（温州澳珀家具有限公司 总设计师）、黄永松（台湾著名民间文化学者、《汉声》杂志社总策划及艺术指导、财团法人汉声文教基金会董事长）等多名专家学者参与教学。
四、教学地点：中央美术学院7号楼设计学院


五、课程设置：

中级阶段课程：

RHINO（犀牛）软件培训

Rhino是美国Robert McNeel & Assoc.开发的PC上强大的专业3D造型软件，它可以广泛地应用于三维动画制作、工业制造、科学研究以及机械设计等领域。                                       RHINO（犀牛）软件系统学习，由美国RHINA（犀牛）软件公司McNeel原厂工程师Jessesn Chen / 陈锡红授课，考核合格者可颁发原厂Rhino level1&Level2 认证证书。

传统手工艺品与桌上家居产品设计

家居产品与人们日常生活息息相关。购买和收藏极具设计感及趣味性的家居产品，成为人们提升生活品位、增添生活乐趣的一种方式。由于家居产品体量小、种类丰富、市场需求量大，使得家居产品设计行业在近几年蓬勃发展。

本课程围绕传统手工工艺（陶艺、漆器等）展开研究与实践，对桌上用品（茶具、餐具、日常用品等）使用功能、形态和制作工艺进行课题研究，一方面使学员掌握家居产品设计的基本方法及流程，另一方面让学员关注传统手工工艺与设计的结合。

本阶段课程安排学生去河北家具厂进行实践。

高级阶段：

 高级班是中级班的晋级课程，在掌握小型家居产品的制作和设计流程基础上，进行较为复杂的家具设计研究，以国际一流的专业视角出发而设置，将打造中国家具行业优秀设计人才作为教学主旨 。

木作家具研究：中国传统木作家具研究、木作家具的材料与生产工艺、家具基本形态。

■  家居饰品研究：通过对家纺软装饰的学习和了解，对窗帘、靠垫、坐垫、桌旗等软装饰品进行搭配设计和制作。

 为培养学员独立设计并制作完成家具产品的能力，高级班课程的设置结合工厂和作坊的动手实践，不仅能使学员充分掌握家具及家居用品的设计方法和制作工艺，更能保证其设计实践能力的全面提升。

六、授课形式： 

以专业老师授课为主，穿插专家讲座、专业座谈、工厂实地考察、工厂和工作间的实际操作等，在学习期间可以组织学生参加相应时间内的国际及国内的设计比赛。

七、课程特色
1、在理论教学的基础上结合实际操作，这种将工作室实践引入课程设置的方式摒弃了纸上谈兵的泛泛说教。

2、所有的专业理论及案例分析课程，选聘具备丰富实践经验的优秀设计师及相关领域专家亲临授课。

3、课程设置针对环艺、家居、装饰、家具设计公司的发展需求，为室内设计师和家居产品设计师量身订作，可操作性强。

4、学员交流，智慧碰撞；加强合作，资源共享。建立以专家、学者、设计名家三位一体的校友网络,通过举办交流沙龙等活动帮助学员建立丰富的人际关系网络。

5、开阔思路提高创意能力，将国际及国内最新的设计思维引入课程，从而迅速且全面地提高学员的设计能力。

八、互动交流考察（费用自理）

1、邀请国际、国内著名家居设计事务所的相关负责人参加本班的互动交流。

2、外省市实践项目考察和实习。

3、定期为学员组织与相关行业设计师及机构举办沙龙、论坛等活动。


九、招生对象：面向全国(含港澳台)，招收对家居产品设计及室内装饰设计具有浓厚兴趣者及相关行业从业人员，中专以上学历，年龄不限。


十、招生人数：20人（10人开班）


十一、学习费用：学费30000元/年，中高级不分开报名。含资格认证费及操作间使用费。

十二、报名：
函报截止日期为2012年5月31日（以到达邮戳为准）
 面报截止日期为2012年6月8日
 报名时需提交下列材料：
 1、填写完整的专业报名申请表（报名申请表可以下载打印）。
 2、二寸免冠照片3张（照片背面注明姓名）。
 3、身份证复印件。
 4、学历证书/证明复印件。
 5、报名审核费：260元。
 6、近期设计作品4张（要求A4尺寸）
说明：
报考费需通过邮局邮寄。

邮寄地址：北京市朝阳区花家地南街8号中央美术学院培训部，并注明报考院报考继续教育学院系家居陈设与家具用品设计师研修班专业进修班。

邮编：100102
②其它报名材料直接邮寄给中央美术学院继续教育学院办公室。

邮寄地址：北京市朝阳区花家地南街8号中央美术学院继续教育学院（系）办公室。邮编：100102
函报时须将汇款凭据和报名材料一袋包装邮寄，将本人联系电话和联系地址写清，封面注明"报考继续教育学院系家居陈设与家具用品设计师研修班专业进修班"字样，不得分别邮寄。材料不齐备者不予办理。报名材料一律不退。
注：报名费须通过邮局汇款，不得在报名材料中夹带。并在汇款单的 附言上注明"报考继续教育学院系家居陈设与家具用品设计师研修班专业进修班"字样。
③报考人员提交的报名材料不得弄虚作假，入学后进行复核。如发现考生报名时所交材料与本人实际情况不符，则予以退学处理。并永久取消报考我院的资格。

录取
    学校在收到上述材料后将对报名者进行审核，对经审核符合要求者电话通知。 同时在学院网上公布，考生可上网查询，查询网址：http://www.cafa.edu.cn/ 被录取的学员于开学时办理入学交费手续。 

待遇：学习期满，成绩合格，颁发《中央美术学院家居陈设与家具用品设计师研修班》进修证明书。

十三、通信地址：中央美术学院继续教育学院办公室（北京市朝阳区花家地南街8号中央美术学院5号楼F2-216）
邮政编码：100102
咨询电话： 010- 64771253  

           18610063996 吴老师   

                                             中央美术学院继续教育学院          
                                                     二〇一二年三月
